[ lpOLEHTDI.



CnpaBkKa.

e [lpoueHTbl — O0QHO U3 MaTeMaTUYECKNX MOHATUN,
KOTOPbIE YacTO BCTPEeYatoTCcsl B NOBCEOAHEBHOW XKN3HM.
TakK, Mbl HaCTO YMTAEM UNMN CMbILUUM, YTO, HAanpumMep, B
BblOOpax npuHaAnu ydyactme 52,5 % unsbupareneun, 6aHk
Hauncnset 12 %roooBbix, MONOKO coaeput 3,2 %
Xupa, matepuan cogepxut 60 % xnonka u T. 4.

e CnoBo «NpOLIEHT» NPOMUCXOANT OT NTAaTUHCKOro CrioBa pro
centum, 4yTo BykBanbHO O3HA4YaET «3a COTHIO» UMK «CO
ctay». [NpoueHTamMn o4eHb YyOOOHO NMosib30BaTbCs Ha
NpaKkTUKe, TaK Kak OHU BbIpa)karoT YacTu LiefblX Yncen B
OOHMX N TEX XKe COTbIX AOoNSAX, OTO AAET BO3MOXHOCTb
ynpoLwiaTb pacyeTbl U JIerko CpaBHUBATb YacTu Mexay
cobon 1 C uenbiMu.



Il. YcTHana paborTa.

1.lNlpeactaBbTe AaHHbIE OeCATUYHbIEe Apoou B
npoueHTax:

0,5 0,24 0,867 0,032 1,3
0,01 154 3,22 0,5 0,7

2. [lpeacraBbTe NPOLEHTbI AECATUYHLIMU APOOAMMU:
2% 12,5% 2,67% 0,06% 32,8%
1000% 510% 0,5% 213% 0,1%



Llenecoo6pa3Ho HANOMHUTb OCHOBHbIE COKpPaLUeHHble
NPoLeHTHbIe OTHOLUEeHUSA 1 3anucaTtb B TeTpaab.

100 %=1; 50%=1/2;
25 % =1/4; 12, 5 % =1/8;

200 %= 2;10 % =1/10;
5 %=1/20; 1% =1/100

Pa3nun4yHblie 0003HaYeHUA:

18 % 0.18 18/100

p % 0.01p p/100




Ecnu npu BbIYMNCNEHNU NPOLIEHTOB Ha KaXXA0M criegyloLieM Lare
NCXOAAT OT BeNIMYMHbI, NONY4YEeHHOW Ha NpeAablayLieMm ware, To
rOBOPAT O HAYUCIIEHUN CJIOXKHbIX MPOLEHTOB (NMPOLEHTOB Ha
npoueHThbl). B 3TOM cny4yae npumeHsieTca ¢popmMyna CroOXHbIX
NPOLIEHTOB:

b=a(1+0.01p)"...

a-nepBoHaYarnbHOe 3Ha4YeHne BENUYNHBI;
b-HOBOE 3Ha4YeHne BENNYMHDI;
P-KONTMYECTBO MPOLEHTOB;

N-KONNYECTBO NPOMEXXYTKOB BPEMEHM.



Tpn OCHOBHBLIX OEUCTBUSA:

* 1. HaxoxoeHue npoueHToB AaHHOro ymncna.
YT1006bI HAWTK a % OoT b, Hago b*0,01a.
[Mpumep. 30 % ot 60 coctaBnset: 60*0,3 = 18

« 2. HaxoxaeHue yucna ro ero rnpoLeHTam.

Ecnn un3BecTHO, 4YTO, a % umncna x paBHo b, To x = b:0,01a
[Mpumep. 3% umcna x coctasnaoT 150.

x =150:0,03;

x =5000.

« 3. HaxoxoeHne npoueHTHOro OTHOLLEHUS YKMCErT.

UTo6bl HANTU NPOLEHTHOE OTHOLLEHNE YMUCEST, HAAO0 OTHOLLUEHUE ITUX
yncesn yMHoXuTb Ha 100 %:a/b*100%

[Mpnm e p. Ckonbko npoueHToB coctaendaet 150 ot 6007
150/600*100%



Ecnn nameHeHue npoucxoauT Ha
pa3HoOe YUCNO NPOLEHTOB, TO hopmyna
BbIrMAOUT TaK:

b=a*(1+0.01p.)*(1+0.01p,)...
(1+0.01p )



» OpHa BenununHa donblue (MeHbLe) apyron Ha p %.
a) Ecnn a 6onbwe b Ha p %, To a = b+ 0,01 pb =b(1 + 0.01p)
6) Ecnn a meHblie b Ha p %, To a= b—0.01pb =b(1 —0.01p).

Ecnun a Bodpocro Ha p %, To HoBoe 3HadeHune paBHo a(1 + 0,01p).
* Ecnu a ymeHbwunu Ha p %, To HoBOe 3HadeHue paBHo a(1 —0,01 p).

« OObeauHmB a) n 0), 3anuwem 3agady B obLLEM BMUOE: YBENYUNN

4ynucno a Ha p %, a 3atem nosiy4eHHoe yMeHbLnnun Ha p % a
(1+0,01p); a(1 + 0,01p)(1 — 0,01p) =a(1-(0.01p))(*).

« 3amevaHue. PesynbraT He N3MEHUTCS, ECIN YBENTUYEHNE
(yMeHblUeHMe) crieayeT 3a yMeHbLIEHNEM (YBENUYEHUEM).



« Ecnu npu BbluMCNEHUN NPOLEHTOB Ha KaXa0M CrieAyoLweM Liare
NCXOAAT OT BEMNUYMHbBI, MONYyYeHHOW Ha NpeabiayLleM Liare, To
FOBOPAT O HAYNUCIIEHUM CITOXKHbIX MPOLIEHTOB.

B aToM cnydae npumeHdaeTca oopMyna CnoXKHbIX
npoueHToB:b=a(1+0.01p),

rge a-nepsoHaYyanbHoe 3HavYeHue BenUYUHbI;

b-HOBOE 3HAaYEHUE BENMUYUHDI;

P-KOMUYECTBO NPOLEHTOB;

N-KONTMYECTBO NPOMEXYTKOB BPEMEHMW.

Ecnn nameHeHne npomcxoguT Ha pasHOe YMCo NPOLEHTOB, TO
doopmyna BbIrMA4UT Tak:

b=a*(1+0.01p1)*(1+0.01p2)...(1+0.01pn).



